
Forma výchovy a vzdelávania PK3 

 

Výchova a vzdelávanie sa v gymnáziách organizuje dennou formou štúdia. Pre žiakov, ktorí plnia povinnú 

školskú dochádzku, sa vzdelávanie organizuje dennou formou štúdia alebo formou individuálneho 

vzdelávania. Denná forma štúdia sa môže organizovať aj dištančnou formou – vzdelávaním, v ktorom sú učiteľ 

a žiak bez priameho kontaktu, t. j. oddelení v čase alebo mieste, prípadne v oboch, a v ktorom spolu 

komunikujú prostredníctvom dostupných prostriedkov – najmä prostriedkov založených na využívaní 

počítačových sietí. Pri prechode školy na dištančnú formu štúdia sa vyučovanie neprerušuje, ale mení formu. 

Všetky povinnosti týkajúce sa účasti a aktivity na vyučovaní zostávajú nezmenené pre vyučujúcich, žiakov a 

rodičov. Dištančné vzdelávanie sa vedie v triednej knihe s poznámkou o dištančnej forme a dôvodoch 

dištančného vzdelávania. Vzdelanie získané vo všetkých formách štúdia je rovnocenné. Dištančná forma 

štúdia môže byť realizovaná na úrovni skupiny, triedy alebo príslušných ročníkov v rozsahu nevyhnutne 

potrebnom, najviac však jeden mesiac z dôvodu havárie v budove školy alebo rekonštrukcie budovy školy 

podľa rozhodnutia oprávnenej osoby;  v rozsahu určenom riaditeľom školy pre vyučovacie hodiny v triede 

alebo v skupine z dôvodov organizačných ako sú maturitné skúšky, prijímacie skúšky, veľké školské podujatia 

a podobne;  v rozsahu určenom riaditeľom školy pre vyučovaciu hodinu v triede alebo v skupine z dôvodu 

absencie učiteľa, ak je dištančné vzdelávanie efektívnejšie ako prezenčné. Dištančnou formou štúdia na úrovni 

skupiny, triedy alebo príslušných ročníkov možno na gymnáziu vyučovať maximálne v rozsahu 20% 

vyučovacích hodín v jednom predmete v jednej vyučovacej skupine/triede v príslušnom školskom roku. 

Pokiaľ sa v škole uskutočňuje dištančná forma štúdia, škola je povinná stanoviť vo svojom školskom 

vzdelávacom programe pravidlá dištančnej formy štúdia a špecifiká systému hodnotenia žiakov. Škola v 

školskom poriadku alebo vnútornom predpise určí spôsoby výchovno-vzdelávacej činnosti, práva a povinnosti 

žiakov a učiteľov pri dištančnom vzdelávaní a ďalšie postupy v záujme optimalizovania edukačného procesu 

v rámci dištančného vzdelávania. O prechode na dištančné vzdelávanie a spôsobe, ako bude prebiehať výučba 

musia byť preukázateľným spôsobom (napr. správou zo školského informačného systému) vopred 

oboznámení všetci učitelia a tí žiaci, ktorí sa budú vzdelávať dištančnou formou štúdia, vrátane ich zákonných 

zástupcov. 

 

Vyučovanie počas mimoriadnej situácie bude prebiehať online formou v Office365/MS Teams. V rámci tohto 

programu sa budú konať online hodiny podľa upraveného rozvrhu, didaktické testy v programe Forms, 

didaktické hry a iné  formy, ktoré ponúka tento balík služieb. Okrem Office 365 môžu vyučujúci využívať aj 

iné aplikácie a programy, napr. WhatsUpp, Messenger, FlexiQuiz a Skype. 

Aktivity, zadania úloh  budú vychádzať z učebného plánu príslušného pre danú triedu a predmet. V rámci 

metód a foriem online vyučovania sa vyučujúci zamerajú najmä na práce s textom rozvíjajúcu čítanie s 

porozumením, vyhľadávanie  a porovnávanie získaných informácii z webových stránok, ich aplikáciu vo 

forme úvah, esejí, správ, zdôvodnenie svojich názorov argumentmi získanými čítaním doplnkových 

materiálov.   

Na získavanie informácií sa môžu využívať rôzne web portály, dokumentárne  filmy a videá.  Žiaci budú 

vypracovávať rôzne problémové úlohy a cvičenia, ktoré vyžadujú  využitie vedomosti z daného preberaného 

učiva.  Počas online vyučovania sa bude klásť dôraz na podporu a motiváciu žiakov k samoštúdiu, čím sa 

podnieti  rozvoj kritického myslenia a zároveň k samostatnej tvorbe videí, prezentácií a inej tvorivej činnosti. 

V rámci vyučovania jazyka vyučujúci budú využívať audio nahrávky na kontrolu čítania textov a fonetických 

cvičení  a cvičení na podporu počúvania s porozumením. 

Výsledné hodnotenie žiaka bude obsahovať vypracovanie všetkých prác a aktivít zadaných vyučujúcim, 

a minimálne jednu ústnu odpoveď.  Do celkového hodnotenia sa bude  započítať  účasť, aktivita na hodinách 

a príprava na hodinu. Vyučujúci v rámci hodnotenia jednotlivých prác, zadaní, aktivít budú započítavať do 

hodnotenia termín doručenia, úroveň vypracovania, splnenie požiadaviek a kreativita žiakov pri vypracovaní 

zadanej úlohy.  Taktiež sa bude prihliadať  na technické zázemie jednotlivých žiakov a ospravedlnenie z hodín 

cez triedneho učiteľa. 



V prípade mimoriadnej situácie niektoré akcie a súťaže budú uskutočnené online formou (webináre, online 

konferencie, virtuálne prehliadky, školské kolo olympiády v anglickom jazyku , DOD a iné súťaže 

organizované školou napr. Let´s play, it out!“- dramatický festival, prípravné kurzy). Podľa technického 

vybavenia školy, jednotlivých vyučujúcich a inštitúcií, ktoré budú organizovať dané súťaže a aktivity. 

 


